
中学生向け数学             中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★０８６ｇ０３０２出会い      難易度３ 

Ａ町からＢ町までの道のりは１６ｋｍである。兄は午後１時にＡ町を 

出発して、毎時４ｋｍの速さで歩いてＢ町に向かい、弟は 

午後１時３０分にＢ町から、時速１０ｋｍの速さで、自転車に乗って 

Ａ町に向かった。２人が合うのは、Ａ町から何ｋｍの地点か求めよ。 

（連立方程式を作って、解け。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

みはじの問題です。表にするかダイヤグラムを書くと良い。 

距離時間を表すダイヤグラムを書いて解くのが最も考えやすい。 

右図参照 

　２人が出会うまで兄が歩いた距離をｘｋｍ

　弟が進んだ距離をｙｋｍとすると、

　ｘ＋ｙ＝１６　　　　（出会うまでの距離）

ｘ ｙ １
　　 ＝ ＋ 　　　（出会うまでの時間）
４ １０ ２

　この連立方程式を解いてｘの値を求めればよい。

　Ａ町からの距離はｘ＝６ｋｍ

　２人が出会うＡ町からの距離は６ｋｍ

 

 

表で解いた場合は以下 

歩いた道のり 速さ かかる時間

兄 ｘ 4

弟 ｙ 10

合計、式 ｘ＋ｙ＝１６
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ダイヤグラムで解いた場合と同じ式が得られます。 

ｋｍ( )

時( )
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弟( )
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